

博鳌亚洲论坛利雅得会议聚焦能源转型



5月6日,博鳌亚洲论坛理事、沙特基础工业公司首席执行官阿卜杜拉哈曼·阿尔-法季(右三)在沙特阿拉伯利雅得举行的博鳌亚洲论坛利雅得会议上发言。

新华社记者 王海洲 摄

新华社利雅得5月6日电 (记者王海洲) 博鳌亚洲论坛利雅得会议5月6日在沙特阿拉伯首都利雅得举行,大会主题聚焦“可持续发展目标下的能源转型”。

博鳌亚洲论坛理事长潘基文在开幕式上表示,石油资源丰富的中东正带头推动绿色倡议。这次利雅得会议也是为即将由阿塞拜疆举办的《联合国气候变化框架公约》第二十九次缔约方大会

(COP29)做准备。

沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼在开幕式的对话环节中,能源转型对沙特而言十分必要且迫切,未来全球的油气供给会减少,化石能源的使用也将减少,沙特将聚焦可再生能源发电等领域。

阿卜杜勒-阿齐兹表示,长期以来,沙中两国在能源领域携手合作,成果丰硕。两国的合作早已不再局限于传统石化领域,中国是沙特能源转型的重要合作伙伴,沙特愿与中国携手共进加强合作,为全球和全人类发展作出贡献。

博鳌亚洲论坛理事、沙特基础工业公司首席执行官阿卜杜拉哈曼·阿尔-法季表示,化工行业在能源转型中也扮演着重要角色,通过合作“我们将找到可持续发展,包括能源转型的解决方案”。

本次博鳌亚洲论坛利雅得会议为期一天,来自沙特、中国及全球的180多名政要、学者、企业家和行业领导人一起探索讨论能源转型和节能减碳的相关话题。



哈马斯宣布同意停火提议

新华社加沙5月6日电 (记者黄泽民 柳伟建) 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日发表声明,宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。

声明说,哈马斯政治局领导人哈尼亚当天在电话中分别向卡塔尔首相穆罕默德和埃及情报总局局长阿巴斯·卡迈勒通报了这一决定。

一名以色列官员告诉新华社记者,以色列已收到哈马斯就停火和释放被扣押人员协议对埃及方面的答复,目前正在研究该答复。

以色列国防军发言人哈加里当天发表声明说,哈马斯接受了埃及斡旋的停火提议。以方在非常认真地审查提议每一项内容,竭尽全力推进有关谈判和令被扣押人员获释的“每一种可能性”。与此同时,以军将继续在加沙地带的军事行动。

另据埃及开罗新闻电视台6日援引埃及情报部门高层人士消息报道,负责调解加沙地带停火的埃及代表团当天收到了哈马斯和以色列的“积极回应”。

据以色列媒体6日早些时候报道,以色列战时内阁当天通过将于几天后攻打巴勒斯坦加沙地带最南端城市拉法的决定。以色列《新消息报》以政府官员为消息源报道,如果哈马斯接受关于释放被扣押人员的协议,以方攻打拉法的决定可能会撤销。

以色列国防军6日发表声明说,已要求拉法东部居民尽快向“人道主义区”撤离。以军发言人当天说,约10万人正从拉法东部撤离。

(参与记者:王卓伦、姚兵)



5月8日,由中国铁路成都局集团有限公司开行的贵阳——西双版纳——老挝“熊猫专列”将从贵州贵阳出发,开启老挝异域风情游。据介绍,“熊猫专列”是由中国铁路成都局集团有限公司运营的旅游列车,以熊猫为设计主题,通过多种形式展示地域文化与民族特色。图为5月7日拍摄的“熊猫专列”。

新华社记者 刘续 摄



5月6日,在奥地利维也纳,来宾在2024年维也纳联合国中文日活动上展示剪纸作品。

新华社记者 贺灿铃 摄

新华社维也纳5月6日电 2024年维也纳联合国中文日系列活动5月6日在奥地利维也纳国际中心隆重开幕。本次活动由中国常驻维也纳代表团、广西壮族自治区人民政府、维也纳联合国新闻署主办,主题为“开放共融的文化 如诗如画的山水——广西文明和发展的故事”。在维也纳的各国国际组织负责人、各国常驻代表、高级外交官及国际职员等700多名嘉宾出席。

中国常驻联合国维也纳办事处和其他国际组织代表李松大使在开幕式致辞中表示,本次中文日活动以广西壮族自治区为窗口,讲述中国文明和发展的故事,展示多彩生动的中国文化,展现中国与东盟国家文明互鉴、共同发展的积极成效。

广西壮族自治区人民政府副主席苗庆旺在致辞中表示,广西自古以来便是多样文化的交汇地,欢迎各国宾朋赴广西游览当地的壮美景观。

中国-东盟中心秘书长史忠俊表示,当今世界各国迫切需要合作应对诸多挑战,更凸显中文日活动促进国家间相互理解、鼓励文明间学习互鉴、民间深化和睦和谐的意义。

《全面禁止核试验条约》组织筹委会临时秘书处执行秘书弗洛伊德和联合国维也纳办事处、国际原子能机构、联合国工业发展组织负责人代表等在致辞时表示,中文是中国的,也是世界的,本次中文日活动展现文化多样性,谱写文明交流互鉴、发展合作共赢的新篇章。

开幕式当天,维也纳国际中心成为中国特色文化的嘉年华。各国人士纷纷驻足观看广西人文历史和民族风情、经济社会发展成就、与东盟合作发展成果的图片展。

维也纳联合国中文日活动将从5月6日持续至9日。

2024年维也纳联合国中文日活动展示多彩中国文化